

KÁVÉESOK LAPJA

V. évfolyam.

A Budapesti Kávésok Ipartestületének, a Budapesti Kávésipartársulatnak, a Magyar Kávésok Országos Szövetségének hivatalos lapja

18. szám

Kiadó és leltulajdonos:
A Budapesti Kávésok IpartestületeFelelős szerkesztő:
Dr. Havas NándorSzerkeszti:
A Budapesti Kávésok Ipartestületének
sajtóbizottsága.

A lapot a Budapesti Kávésok Ipartestületének és a Magyar Kávésok Országos Szövetségének tagjai tagdíjuk fejében ingyen kapják. Előfizetési díj: Egy félévre 8.— pengő, egész évre 16.— pengő.

Megjelenik:
minden hó 1-én és 15-énSzerkesztőség:
Budapest, VIII. József körút, 38., III. em.17. Telefon: József 321—05
Kiadóhivatal: Budapest VIII., Rökk Szilárd ucca 31.
Hirdetéseket a kiadóhivatal veszi fel naponta 8—14 óráig.

MÉSZÁROS GYŐZŐ

Szokatlan jelenség, hogy aktív és iparunk élén álló férfi nevét írjuk vezércikkünk címéül.

Lapunk és az azt fenntartó Budapesti Kávésok Ipartestülete sohasem üzött személyi kultuszt és ha ma az ipartestület elnökének nevével kezdjük lapunkat, különös ünnepi okunk van rá.

Ma tölti be Mészáros Győző ötvenedik életévét. Nem tudom, kellemes-e vagy nem neki ez a leleplezés, mert amióta őt ismerjük, mindig fiatalnak, agilisnak, minden hasznos és közérdekű munka részesének és vezetőjének tudtuk.

Ötven esztendő . . . manapság az élet tetőpontját jelenti. Jelenti az élet küzdelmeiben leszűrődött tapasztalatok teljességét, jelent egy megalapozott existenciát, meleg családi kört, társadalmi pozíciót, barátok és tisztelők nagy, impozáns seregét.

Valaha a régi békeidőkben egy ily születésnap szűk családi ünnepséget jelentett, a melynek fénye és melege alig hatott túl az otthon falain.

Ma az utolsó évek válságos időiben valahogy megfakult e családi ünnepek fénye és bizonyos csöndes közömbösség lengi át az egyéni életét.

Mi azonban úgy érezzük, nem haladhatunk el közönyösen e dátum mellett, mert oly ember ünnepléséről van szó, aki közel negyedszázados ipari és közéleti működése folyamán mindig adott a köznek és iparának.

Nemcsak anyagilag vette ki részét minden közérdekű áldozatból, de a leghátatlanabb részből is osztozott, amikor a köz és ipara érdekében sikra szállott és már mint fiatal iparúzó az akkor napirenden levő aktuális ipari ügyekben tettekkel tényezővé lett.

Mészáros Győző ipari pályafutása során élte meg iparunk legsúlyosabb és legválságosabb éveit. És ő nemcsak a családapá kötelességének felelt meg szűkebb családja körében, nemcsak a harc terén bizonyult vitéz katonának, aki kitüntetésekkel gazdagon tért vissza a szomorú háború végén otthonába, de iparunk vezetői sorában foglalt helyet mindaddig, amíg kartársai bizalma és szeretete őt az ipar vezéri székébe nem hívta meg.

Ennek immár három éve, melynek minden napjáról lapunk hasábjai számolnak be.

Ugy hisszük, nem kell részletezni az eredményeket és sikereket, amelyeket Mészáros Győző e rövid három év alatt elért, amikor rövid napok alatt megoldott oly problémákat, amelyek a viszonyok okozta komplikációk folytán szinte megoldhatatlannak látszóttak.

A budapesti kávéiparnak mindig szerencsés keze volt abban, hogy legkiválóbb emberét állította ügyei élére. Teljes tárgyilagossággal állapíthatjuk meg, hogy az ipar veze-



tői — Némái Antal elődeinek és utódainak hosszú során át — mindenkor kiválóan feleltek meg feladatuknak, amely a gazdasági fejlődés és viszonyok hatása alatt hol könnyebb, hol nehezebb volt.

Az utóbbi évek azonban folyton nehezebb és nehezebb feladatok elé állítják az ipari szervezetek vezetőit és az elnöki állásból, mely egykor csak dísz és baráti megbecsülést jelentett, ma egy végtelen sok munkát, felelősséget és rátermettséget megkívánó funkció lett, melynek öröme sokszor jóval több, mint öröme.

Ötven esztendő a nálunk gazdagabb országokban azt jelentette egykor, hogy a polgár-

ember megalapozta további existenciáját, eleget tett családjá iránti kötelezettségének, visszavonul az aktív munkától és éli a hátralevő évek derős nyugalalmát.

Nálunk az ötven esztendő kor még feladatok és kötelezettségeket ró az egyes emberre, aki nem vonhatja ki magát semmiféle munkából.

Iparunk önző szempontjait tekintve, ez talán némi megnyugvással szolgálhat, hogy még számíthatunk a jövő nagy munkáiban is, a csak hivatalosan ötven éves, de a valóságban sokkal fiatalabb Mészáros Győző munkájára és vezetésére.

Megcsontított ország leromlott gazdasága előtt állunk, amelyet hazánk, gyermekeink és magunk érdekében újjá kell építenünk.

Ebben a munkában pedig nem nélkülözhetjük a Mészáros Győzőket, akik példadadó módon dolgozni és vezetni tudnak. Sajnos, ebből a fajtából sokkal kevesebb van, hogy minden helyre egy Mészáros Győzőt állíthassunk.

Mi szerencsések vagyunk, ő a mienk, hozzá tartozik. Vezetőnk, testvérünk és barátunk, aki ésszel és szívvvel áll mellettünk és végtelen megértéssel és ragaszkodással osztozik örömeinkben és gondjainkban.

És ezért mit adhatunk neki? Földi javakat nem, de hozzuk neki hálánkat, szeretetünket és ragaszkodásunkat.

Amikor Mészáros Győzőt születésnapján köszöntjük, voltaképp iparunkat kell üdvözölni, hogy ilyen vezetője van!

Adja az Eg Őra, hogy ezek az érzések még évek hosszú során át öregbülhessenek és hosszú évek multán is az élünkön üdvözölhessük az örökifjú Mészáros Győzőt.

INVENTUS

FAÁRUGYÁR ÉS BERENDEZŐ VÁLLALAT

Budapest, VIII., Magdolna ucca 6/a

Ewoldt Béla tervező-iparművész
műszaki vezetése alatt.

Tervezi és készíti a kávéházi és vendéglői szakmához szükséges berendezési tárgyakat elsőrendű kivitelben.

A legkiválóbb sörkülönlegesség

Szent István Porter-Sör

a Polgári Serfőző gyártmánya!

BUDAPESTI
Telefon: József 62—63
462—64
462—65
323—07

KÖZPONTI ÁLTALÁNOS TEJCSARNOK

VII., ROTTENBILLER UCCA 3!

A főváros kávéházai, szállodái és kávéméréseinek szállítója.
Tótyás-osztály.

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Telefon: József 338—91
346—68
350—16
Sürgőnycim: „Közvet Budapest”

Mészáros Győző

A polgári munka ünnepét őrli a Budapesti Kávés Ipartestület. A munkáét, mely kivívja magának a megbecsülést és elismerést. Mi okozhat szebb jutalmat az embernek, mint pályatársai elismerése és az, hogy ha önmaga is megáll élete delelőjén és mérlepre teszi saját munkáját és annak eredményét és jogos öntudattal állapíthatja meg, hogy ami rábízottat, azt megőrizze, gyarapította és élete példakép lehet a kávéstársadalom előtt is.

Egy évtizede ismerem Mészáros Győzőt, bámulom munkabírását, örök mozgékony-ságát, de ami előttem őt tiszteltte teszi: iparának szeretete és mindenkin segíteni akarás és tudás.

Fáradhatatlan harcosa az ipartestületnek. Tíz esztendővel ezelőtt a kávésipar a különböző háborus maradványok folytán guzsha volt kötve, bámullattal néztem azt a sziszifuszi munkát, amint sikerült ezektől a béklyóktól megszabadítani a kávésipart. Eleme a harc, mindenütt ott van, ahol segíthet és védheti kartársai érdekeit. Jóleső örömmel töltött el, midőn láttam, hogy szociális gondoskodása kiterjed nemcsak kartársai, de iparának minden tagjai iránt a fizetett pincértől a tüzelégyig. Ha nem tudnánk, nem hinnék el, hogy ez az örökké dolgozó fiatal ember ötven esztendejét tapossa életének, pedig kivette részét a világháborúban is, hova mint hadnagy vonult be és századosként jött vissza számos kitüntetéssel. A háború után hazajön és helyreállítja régi hirtvért, üzletének, újjáteremti kávéházát és azonnal jelentős szerepet vállal a Kávés Ipartestület életében és működésének áldásos hatását mindnyájan látjuk és tapasztaljuk.

A polgári erény, lankadatlan munka a közért, kell hogy elismerésre találjon és midőn az általa alapított lap hasábjain melegen köszöntöm, kívánom neki, hogy magasban ívelő pályáján ez a jubileum csak egy epizód legyen és működését ne csak siker, hanem elismerés is koronázza.

Dr. Szlovák Pál.

Hívó szavakat a Mészáros-ünnephez!

Mészáros Győző ipartestületi elnökünket ünnepli a napokban a kávéstársadalom. Most, hogy ötven évével életének oly jellegzetes határkövéhez ér, érezzük mindannyian az ünnepi hangulatot, mely bennünket elfog. Ha élete egész munkásságát kellene méltatnunk, e hely nem volna elég terjedelmes erre. Akár mint ember, akár mint családfi, barát, iparáért küzdő, szóvivő és szónok — mindenütt ott, ahol a jólékiség, a szeretet, a munkakészség és mindenekelőtt — az igazság.

Ha apáink a mai ipart megalkották és benne szakképzett és munkaszerető nemzedéket neveltek fel, akik amazokénál nehezebb viszonyok között szereznek fokról-fokra elismerést iparunk iránt, akkor ezeknek első vonalában őt benne találjuk egészen ifjú korától, mint iparban küzdőt, mint annak legkiválóbb módon, képviselőjét. De ez csak az iparos, akinek szíve-lelke rajta csüng üzletén. Látjuk élete folyamán — korább elmúlt évek során — a munkásbiztosítás terén, mint egykor az intézmény első alelnökét, a munkáskérdések során mindig a közömböt keresőt, az árszabályozások szomorú idején, mint annak jobbról és balról legelismertebb tekintélyét. Ezek visszatükrözik az igaz iparost, aki örökön síkra száll iparáért és mutatják az értéket, mely mindenképen felszínre kerül, ahol a valódi értékekre szükség van. Érték, mely ve-zérségre hivatott.

És ha a külföld válogathat a tehetségekben, — mert kultúrája oly régi, mi — ciszján kell, hogy banjunk velők!

Mert nincsenek annyian, mint amennyire trianoni Magyarországnak szüksége legyen és mert nagyon meg kell becsülnünk a tisztalelkű, egyenes gondolkodású egyénekét, az igaz embereket!

Nehéz idők csudás tehervívői gyümölcstől fosztott, kietlen, rétek elernyedti munkásai: kartársak, szálljon meg bennünket újra a nemes öntudat és ünnepeljük lelkünkben a Vezért!

Steuer Marcell alelnök.

EMERGÉ GUMMIPADLÓ

Alapított 1886-ban
Herzka, Halász és Berger
vas és rézbutor-gyár
Budapest, V. Lipót-körut 10.
Teljes kávéházi és szállodai berendezések

Ötven év

A születésnapok nyilvántartásának mindenkor akadtak ádáz ellenségei. Nem beszél a hölgyekről, kiknél ez természetes védekezés, általános szabállyá edzett stratégia a hervadással járó ősz és fiatalabb konkurrens meggyanúsítása ellenében. Hiuság, mely érthető és jogosult.

Vannak azonban férfiak is, akik szintén nehezen mondanak le az „örök ifjúságnak“ tetszélgeséről és így nem túlhajlamosak arra, hogy születésnapjuk pontos listántartásával rendszeresen igazolják, hogy „de bizony el-jár az idő...“

Nem tudom tehát, hogy barátságos aktusnak minősülhet, ha most könyörtelenül kérem, sőt nyomdafestékre teszem, hogy az én kedves Mészáros Győző barátom immár ötven éve, még vakmerőbben szólva: immár egy fél százada a rójjja ennek a világnak rögös utjait.

Vigaszom ebben az, hogy akadnak számos büntársaim, akik még tüntetőbben és hangosabban ugyanolyan kiméletlenséggel emlékeztetik erre a dátumra azt a mi barátunkat. Emlékeztetik a szeretetük, a rajongásuk szavával, mely az ünneplés harsogó hangjává izmosodik fel. Mert Mészáros Győző nem szürke név, nem a hétköznapi fakó ábrázatában eltűnő ember, hanem egyéniség, központ, akiben annyi ember vágya, akarása fut össze, gondolkozó feje és intező keze annak a hivatásnak, körnek, mely vezérét nézi benne.

Aki így emelkedik felül a mindennapon, az nem lejt el a diszkretn és hallgatagon a mellett a tény mellett sem, hogy immár ötven éves. Megyen az élet őse felé.

Ne is tegye. Mert itt nyilván súlyos tévedésről van szó. Jóhiszemű ember vagyok, de ebben az esetben tamáskodom, azaz nem hiszem, hogy Mészáros Győző ötven éves. És ha mégis így lenne, úgy Győző barátunk kedélyes játékot úz az idővel, egyszerűen föléje kerekedett, az ő testéről és lelkeről lepatlantak az idő vajú fogai s sértetlenül őri fiatalos hevét, nagyszerű tettvágyát, lelkesedését, derűjét.

Nyugodtan odaállhat a bátyámuramozók és a kor tiszteletével kérkedők elé:

— Ötven a korom, de harmicéves vagyok! Így érdemes ötvenéves születésnapot ülni. És akik az ünnepi táborba sietnek, azoknak is érdemes, mert legalább elmondhatják, ékesen és meghatóttan, ami mindig az új... van: a barátságukat, a becsülésüket, és elismerésüket egy embernek, aki mindig dolgozott, a k ö z é r t dolgozott, aki odaadta a lelke és értelme tőkét azoknak, akik bíztak benne, azoknak, akik követni akarták.

Nem lehet senki Mészáros Győző kartársai közül, aki mindezeket önnönvérvé nem tette.

De túl e körön, a társadalom minden rétegében sem találhatunk senkit sem, aki gondolatban mindig kalapot levéve, a tisztelet és szeretet hangján ne beszélne Mészáros Győzőről. Valahogy egész ember, ahogy fárad, küzdök és dolgozik. A kötelességteljesítésé maga. De a mi a közszeretetét fluidumát még inkább feléje borítja, az az ő meleg lelke, a mosolya, a könyve. Emberszeretete, a dolgok szeretete.

Születésnapra illik a jókívánások virágocskáival megjelenni. Szedjük ezeket a virágokat az ő lelke kertjéből, az ő családjának szánt parcellából. Van ott rózsá, jácint, muskátli, liliomszál, és f a k a d ó b i m b ó is. Az uristen árássa el az ő gyönyörűsége virágait napfényvel, a gondviselés keze ápolja őket széppé, mindig derült, örömet adókká!

Mészáros Győző barátom az a mi jókívánásunk, ez a mi imánk!...

Szekely Vladimír

ny. főkapitány-helyettes.

Határkö

Az ember életében időnként határkövek emelkednek automatikusan.

Az egyes emberek életében minden tizedik év jelzi a határokat.

Az ötödik határkövet állítjuk fel e hó 18-án Mészáros Győző, a Budapesti Kávés Ipartestületé érdemteljes elnökének nemes és áldásos életében. Elérkezett Mészáros Győző ötvenedik évéhez és mi, a Budapesti Kávészakiskola, amely Mészáros Győzőben öszinte

jóakarójukat tiszteljük, igaz szívből köszöntjük.

Mészáros Győző a haladás és fejlődés embere. Mint ilyen belátta, hogy csak akkor fejlődnetik a kávésipar valóban, ha művelői nem csak gyakorlatilag jártasak, hanem elméletileg is képzetek.

Ezért helyez nagy súlyt a jövő utódok, a leendő kávéások, a munkatársak szellemi kiképzése hivatott szakiskolára.

Az ő elnöksége alatt kapott szakiskolánk szertárt, ő vetette meg alapját a szakiskola ifjúsági könyvtárának. Ő kezdeményezte a továbbképzést.

Mészáros Győző kávéházában alkalmazta az első szakéstanoncot, hogy ezzel is megjelölje a kávésipar átalakító irányát. Minden alkalmat megragad, mely a szakképzett és a kávésipar színvonalának emelésének előbbvitelét célozza és annak megvalósításában példával jár elől.

A legteljesebb elismerés, a legőszintébb köszönet, a legnagyobb tisztelet és a legbensőbb hála zászlaját hajtjuk meg Mészáros Győző előtt e nagy napon.

Kívánjuk, hogy a Mindenható árássa el áldásával és nyújtsa nemes életét még legalább másik ötven évre.

Tartsa meg szakiskolánkat a jövőben is jóindulatában és szeretetében, hogy még számos szakképzett kávést adhasson iparunknak.

Walter Károly főigazgató.

SAKKEKÉRDÉSEK.

Rovatvezető: Katona István.

A kávésipar jövője

Rövid idővel ezelőtt gazdasági életünk egyik széleslátókörű vezető egyéniségétől hallottam ezeket a szavakat: „A budapesti kávésipar, fővárosunk egyik legjellegzetesebb specialitása, mai abszolút nyugateurópai színvonalát, az évtizedes tradíciók, beidőződés és a nagyközönség szeretetén kívül egy igen fontos körülménynek köszönheti: céltudatos, akaraterős, fiatalos vezetőiségének.“

Ez az idézett megállapítás jutott az eszembe, amikor szeretett elnökünknek, Mészáros Győzőnek felköszöntésébe és méltatásába akartam kezdeni.

Nem könnyű ilyen alkalommal, amikor az ünnepi hangulat befolyása alatt áll a felköszöntő, objektívnek lenni, józan megállapítások keretében foglalni a jubilálás működését. Az ilyenkor szokásos puffogtatásoknak azonban ebben az esetben semmi hatásuk sem lenne, mert az ünnepelt puritánsága, tiszta önzetlen egyszerűsége a dicsérő jelzők pusztá felsorakoztatásával jellemezhető nem volna. Az obligát szokástól eltérve tehát vizsgáljuk a fentközlött kijelentés összetevőjét, kutassuk az összefüggést a megadott tényezőkhöz, hogy azután a konkluzióra eljuthassunk.

Nem újság amivel kezdem, ha kimondom, hogy talán egy iparnak sem jelentette olyan mértékben a világháború első ágyúdörgése a lélekharangot, mint épen a pesti kávéháznak. Órák alatt öltöztek be a békés ferbl-partik csukaszürkébe, az „oszlopkettős úr“ alól kihúzták a puha diványt és a szótlan, külföldi lapokban búvárkodó „tanár úr“ egyszerre csak százak élete felett kezdett dirigálni.

A felpántlikázott, virágos vonatok katonazenével vitték el vendégeinket, kényelmes, mindentnyújtó kávéházainkból a nyirkos lövészárokba, újság helyett puskát vettek a kezükbe és akik itthon talán a légynek sem tudtak volna előre megfontolt szándékkal ártani, hazájuk védelmében emberfeletti szenvedéseket okoztak maguknak és másoknak.

A pesti kávéház pedig egycsapásra elvesztette régi patináját, kellemes külső és belső tulajdonságait a szomorú évek lekoptatták és ami helyébe jött, az mindenre emlékeztető, csak békére nem. Jöttek rendeletek, amelyek a megmaradt életörömtől voltak hivatva kioltani az itthonmaradottakból, jött a záróra, a kenyérjegy, pótkávé és a többi egyiptomi csapások egész hadserege. Talán humánsnak is nevezhetjük ezeket a sötétségbe burkolózás elrendelését, legalább az ürességtől kongó üzleteink elszomorító és kiábrándító letörését a jótékony félhomály elviselhetőbbé tette...

Aki azonban ma végig sétál a főbb útvonalakon, ezeket a régi emlékeket csak lidércnyomásos, rossz álomnak kell, hogy tartsa. Ragyogó, legmodernebb üzletek sorakoznak egymás mellett, kényelemben, technikai újításokban valóságos licitációs versengéssel, melyek fővárosunknak a háborús és az azt követő zavaros idők okozta lemaradását mértőldes lépésekkel segítik hozzá a tempós fej-



lődéshez, a világvárosi kiépüléshez. Az idegen csodálkozásait, de még a pesti ember előtt is érthetetlen áldozatkésztséget, agilitást hogyan, milyen momentum közbejötté váltotta fel az elfásultság, letargikus minden-mind egy kétségbeesett állapotából?

Köztudomású az emberi lélektan vizsgálói előtt, hogy a tömegek, társadalmi osztályok, érdekes csoportok fejlődését egyes szuggesztív hatású egyének vagy eszelekedetek irányítják, melyeknek hiánya tespedésre, dekadenciára kárhoztatja azokat. Ez a szuggesztív, az egész budapesti kávéipart letargikus álmalból felrúzó jelenség Mészáros Győző iparunk vezetőségében való megjelenése volt.

Már mint a háborús és azután következő évek vezérkarának tagja, elkeseredettséggel látja, miként csúszik, sőt rohan a lejtőn lefelé az az ipar, amelynek művelését és fellendítését életéül tűzte ki maga elé. De azt is látja, hogy a nyomasztóan nehéz, válságos idők nem alkalmasak a megszólalásra, ő, a jó és becsületes katona, tudja, átérzi, hogy a baba iránti kötelesség a frontokon kezdődött és a vesztett háború okozta szenvedések háttér és önfeláldozó elviselésével folytatódik. Mint jó gazdaságpolitikai diagnosztikus megérti, hogy a lázas betegnek nyugalom kell, mert az újabb izgalom ilyenkor a halált jelentheti.

Amikor azonban azt látja, hogy a krízis elmúlt, hogy immár nem hazafias kötelesség a hallgatás és tűrés, akkor kilép a porondra és ami innen datálódik, az aranybetűkkel lesz megörökítve iparunk emlékkönyvében.

Mindannyian tudjuk, hiszen napról-napra vele együtt éljük át azt a fáradhatatlan és minden más érdeket háttérbeszorított munkásságát, melyet a leromlott viszonyok feljavítása, iparunk színvonalának regenerálódása érdekében folytat. Huszáros rohammal foglalja el szinte percek alatt a bevehetetlennek tartott záróra rendelet bástyáit, sorra veszi célba az idejüket múlt adóvekszatúrák és adminisztrációs csodabogarakat, munkájának támogatására kávésszaklapunkat olyan színvonalúvá emeli, amely méltán példaképe minden más iparnak, adókönyvitést harcol ki, adóközösséget létesít, frontot alkot az egzisztenciánkat veszélyeztető tejivók, kártyaklubok amorális versenyével szemben, az évek óta elgennyesedéssel fenyegető caffè restaurant kérdést böles belátással oldja meg, a munkanélküliek istápolója és se vége, se hossza munkája eredmény-felsorolásának.

Az angol szállóige az állam vagy magán-gazdaság sikeres vezetésének alapfeltételét így szövegezi meg: The right man on the right place.

Igen, ő az odavaló ember az odavaló helyen! Vagy talán nem is. Mert az ő tudása, akaraterője, energiájának talán kicsi is az a Macedónia, ami a kávésiipar birodalmát határolja. Amennyire örülnünk kell annak, hogy ilyen elismerően nagyképeségű vezér irányítja az elismerten nagyképeségű vezér irányítja az elismerten nagyképeségű vezér irányítja az elismerten nagyképeségű vezér... (The text repeats in a circular fashion)

Az ő fáradhatatlan energiája ipari életünk egész vérkeringését megfiatalította, szívütemét egészségesebbre fokozta, példát adott a magyar csakazértisből, amikor volt bátorsága egy lezüllesbe taszított nemes ipar életéért és boldogulásáért sikraszállni. Nem is maradt el azonban a jótékony hatás!

A megfélemlítésből és tespedésből felrúzótt kollegák életkedvre kaptak, a pesti kávéházak szebbek mint valaha is voltak és ha a mostoha viszonyok nem hátráltatnák, iparunk fénye ragyogóbban tündökölné, mint bármikor is volt.

Mészáros Győzőről azt állítják, hogy ma ünnepli 50 éves születésnapját, hogy ő ma

érte el a félszázados életjubiläumát. Hát én nem tudom mi igaz ebből, de ha így is van, kimondom a szentenciát: *Mészáros Győző ötvenéves fiatalember!* Mert nem az teszi fiatalá az embert, amit a nők hiúságának legyezésére találtak ki zsúr-szeladónok, hogy mindenki olyan idős, amilyennek önmagát tartja, vagy amilyennek mások hiszelik. Igazán fiatal, cselekvési, gondolkozási fiataloság az őrizte meg igazából, akit a fiatalos fiatalnak elismer. En pedig azt hiszem nem lépek túl hatáskörömet, ha mint a fiatal gárda szerezny közönlője a befagyott Dunára vezetem a kávésiipar fiataloságát és egyhangúan kikiáltom az igazságot: *Eljen Mészáros Győző, a fiataloság vezére!*

(De most egy igen nagy szívességre kérem meg a tisztelt kollégákat: ki adna búvóhelyet egy pár hétre egy kistermetű, de lelkes szakrovatvezetőnek? Mert hogy ezekután, ismerve szeretett Elnök úrnk e tekintetbeli mentalitását, nem merek szembe előtérülni egy jó darabig, azelőtt, — aki az ő puritán életfelfogását csak ismeri — pillanatig sem lehet kétséges. Jelentkezésekkel kérem a főtitkár urat is megtisztelni!)

Katona István.

Hivatalos rész

Külön meghívók helyett!

MEGHÍVÓ.

A Budapesti Kávésok Ipartestületének előjárósága f. é. szeptember hó 18-án szerdán d. u. 4 órakor az ipartestület tanácstermében

ÜLÉST

tart, amelyre az előjáróság tagjainak teljes számban való megjelenését kéri

Dr. Havas Nándor sk. Mészáros Győző sk. főtitkár. elnök.

Az előjáróság ülése után este 9 órakor a Hungária szálló külön termében társasvacsera, melyre az ipartestület tagjait, üzletbarátainkat és iparunk barátait tisztelettel meghívjuk.

#

A m. kir. állami rendőrség budapesti főkapitánysága 13241—fk. eln. eng. 1929. szám.

Végzés.

A „Budapesti Kávésok Ipartestülete“ valamint a „Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete“ elnökségeinek azon kérésmét, hogy a nyilvános éttermi és kávéházi helyiségekben a zenekarvezetők részére kiadott jambó engedélyek alapján a zenedarábok refrénjeit az egész zenekarok énekelhessék, a m. kir. belügyminiszter úr f. év augusztus hó 14-én 254.618—1929. VIII. B. szám alatt kelt határozatával elutasította.

Erről a „Budapesti Kávésok Ipartestületének“ elnökségét (VIII. József körút 38.) és a „Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének“ elnökségét (V., Ferenc József tér 5.) értesitem.

Budapest, 1929. szeptember hó 10-én.

(P. H.)

Andréka s. k.

főkapitányhelyettes.

*

Figyelmeztetés.

Folyó évi július 20-án 585—1929. sz. körlevelünkben, melyet a Kávésok Lapja aug. 1-ji, 15. számában egész terjedelmében közöltünk, figyelmeztettük kartársainkat, a Magyar Lapkiadók Szindikátusának panaszára,



THONET-MUNDUS

EGYESÜLT MAGYAR HAJLÍTOTT FABUTORGYÁRAK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. BUDAPEST IV., VÁCI UCCA 11/a.

Hajlított fabutorok

és kerfiszékek kaveházak, vendéglők, szállodák számára, közismerten legelsőrendű kivitelben.



Hacker és Társa

chinnozüst- és alpakkaárúk

Budapest, VII., Sip-u. 6.

Telefon: József 354—55.

Stauffer

dobozos- és blokkementali

elsőrendű emmentaliból készül.

Összecsukható „FIX” kerfiszékek és asztalok gyári áron

Agrár-Technika

faárugyáránál kaphatók.

iroda: V., Berlini tér 5. Raktár: V., Kádár u. 10. Telefon: Aut. 220—81.

LINOLEUM ÉS GUMMI

BURKOLÁSI SZAKVÁLLALAT CSÁSZÁR IMRE Budapest, IX., Lónyay-u. 11. Telefon: Automata 887—49. Ajánlatok díjmentesen

Tokaji konyak

Anima Tokaj konyak-likőr Első Tokaji Konyakgyár R.-T. Tokaj.

PREISZ MIKSA

gőz- és villanyüzemű fehérsütemény és kenyérgyára

Gyártelep és főüzlet: VI, Kazár ucca 9.

Telefon: 104-84

Szállít reggel 7 órától este 7 óráig minden időben friss süteményt és kiváló minőségű házikenyeret.

mely szerint a naponta vásárolt lapok beszerzése, illetőleg jogtalan becserelése körül a rikkancsok részéről súlyos visszaélések követhetnek el.

E felhívásnak ellenére még mindig jutnak oly esetek tudomásunkra, hogy ilyen visszaélések még mindig előfordulnak és azt tanúsítják, hogy egyes kávéházak személyzete a lapkiadók kárára a rikkancsokkal összejátszva folytatja jogtalan kieseréseit.

Utóljára figyelmeztetjük kartársainkat, hogy személyzetüket a fenti körleveleinkben előírt eljárás betartására utasítsák és gátolják meg minden módon, hogy a megvásárolt és a kávéház bélyegzőjével ellátott lapok a rikkancsoknak visszaadassanak.

Amennyiben e figyelmeztetésünk ellenére ily visszaélések mégis megtörténnének, ipartestületünknek nem lesz módjában, hogy a Magyar Lapkiadók Szindikátusának esetleges büntető feljelentése esetén az illető kartársat megvéddesse.

Kartársi üdvözléssel:

Budapest, 1929. szept. 15.

Dr. Havas Nándor s. k. Mészáros Győző s. k. főtítkár.

*

Leventéink oktatása.

A testnevelésről szóló törvény értelmében mindazok az ifjak, akik életük 14-ik évét betöltötték a levente oktatásban kötelesek részt venni mindaddig, amíg életüknek 21-ik évét túl nem haladták. Ennek folytán felhívom mindazon 14 és 21 év között lévő kávéházi alkalmazottakat — legyen az még tanuló, vagy segéd — hogy f. évi szeptember hó 22-én (vasárnap d. e. 10 órakor IX. Lónyay ucca t. sz. a. iskolaépület tornatermében okvetlen üljelentkeztek, hogy beosztása iránt intézkedjünk.

A főnök urakat pedig arra kérjük, hogy leventeköteless alkalmazottaikat szigorúan utasítsák a megjelenésre. **A vezetőség.**

Még öt évi prohibíció?

Írta: Henrye H. Curran őrnagy.

Alább közöljük kissé rövidítve az Association against the Prohibition Amendment* elnökének az angol sajtóban megjelent cikkét, amely számadataival az ezebből levont következtetésekkel az Egyesült Államokban óriási feltűnést keltett.

Megfordult a kocka!

Öt év múlva már végérvényesen megszűnik a prohibíció az Egyesült-Államokban. Aki figyelemmel kísérte a prohibíció törvénybeiktatására tartott legutóbbi választás szavazati eredményeit, különös tekintettel arra a hatalmas erejű néphatározatra, amely az alkoholtalalom ellen irányul, s amely Wisconsinban az állam által hozott prohibíciós törvény hatálytalanságához vezetett, az tudja, hogy az antiprohibíció iniciatívái már útban vannak.

Minden futballjátékos ismeri azt a pszichológiai hangulatváltozást, amely abban a pillanatban fogja el őket, amikor a játékszerencse fordulóban van. Az egyik csapat látszólag már meg is van verve; a féldíj is eltelet, néhány büntetőrugás a kegyelemdőfést látszik megadni a veszítő csapatnak, már majdnem kapufáik árnyékában folyik a küzdelem. — Ekkor hirtelen valami váratlan történik, valami teljesen új, elkéseredett harci szellem szállja meg a játékosokat és mindkét párt tudja és érzi, hogy megfordult a kocka. A közönség erről csak néhány perccel később szerez tudomást, de a játék sorsa eldőlt, a győző bizonyos.

Ha valaki azt hiszi, hogy az ilyen pszichológiai hangulatváltozás a politikai életben nem játszik szerepet, emlékezzék vissza csak arra, hogy miképpen keletkezett a prohibíció. Bevezetése előtt egynéhány évvel még egészen hihetetlennek tűnt egy teljes államterületre kiható, általános alkoholtalalom gondolata: egy hirtelen hangulatváltozás, támogatva még egyéb politikailag magyarázandó körülményektől, meghozta a végleges döntést és beillesztette a prohibíciót a társadalmi felfogásba.

Sok körülmény szól amellett, hogy ez a fordulópont most következett be a prohibíciós játékban, ha ugyan szabad így neveznünk a jelenlegi siralmas helyzetet. Az újonnan megszigorított drákói törvény, amely egy üveg sörnek a birtokát öt évig terjedhető fogsággal s emellett még 10.000 dollárig terjedhető

pénzbüntetéssel, sőt a polgári jogok elvesztésével bünteti, már a győngeségnek, a kétségbeesésnek fényes bizonyága, előfutára. Ez már olyan, hogy a szóképeknél maradjunk, mint az ellenséges vár kapuja ellen intézett, minden összműködés híjával lévő, fegyvelmetlen roham.

Három államunk: *Newyork*, *Montana* és *Nevada* máris visszavonták nemrégiben kibocsátott prohibíciós törvényüket. Két másik állam: *Connecticut* és *Rhode Island* már eleve megtagadták a tizennyolcadik törvény beiktatását. *Wisconsin* és *Massachusetts* államokban a legutóbbi napokban lezajlott két hivatalos népszavazás minden választókerületben hatalmas prohibícióellenes többséggel hozott napfényre. *Massachusetts* állam 422.655 szavazattal szemben 707.352 szótöbbséggel követelte a prohibíció eltörlését, míg *Wisconsin* választói az eddig Középnegyugaton megfigyelt legnagyobb „nedves” többséggel helyezkedtek szembe az állami törvényhozás keresztülviteli törekvéseivel. Az Észak-Dakotában elért biztos prohibíciós többséget az 1928. évi szavazás alaposan megrendítette. 200.532 választó közül 96.837 szavazott a prohibíció megszüntetése mellett, s ez egy olyan államban, amely 1889. óta szakadatlanul híven kitartott a prohibíciós elvek mellett, egy még soha el nem ért, rendkívüli szám. A „szárazak” azon kísérlete, hogy Montana államban újra prohibíciós törvényt léptessenek életbe, mult év novemberében alaposan balul ütött ki: 80.619 szavazat, a 68.431 szavazathal álló kisebbséggel szemben, utasította vissza az államilag újból bevezetendő formális prohibíciót. Hasonló szavazások, hasonló eredményekkel folytak le legutóbb Maryland, *Newyork*, Delaware államokban és mindezek azt bizonyítják, hogy az alkoholtalalom mindinkább növekvő mértékben válik népszerűtlenné.

Az amerikai nép türelme egy bizonyos ponton túl véget ér. A prohibíciókíséreltet közel tíz éven keresztül igénybevette; az amerikai most kezd érdeklődni az eredmény után.

Először is: mibe kerül ez a kísérlet? A prohibíció költségei az állam zsebet illetőleg és beleszámítva az italdók elmaradása által okozott veszteséget: évenként 930.000.000 dollárra rúg. Az egész jövedelemadó, amely évi 882.000.000 dollárt jövedelmez, nélkülözhetővé válna, ha elhatározásnak, hogy felhagyjanak a költséges prohibíciós kísérlettel, amely még ezenkívül kétszer, sőt háromszor ekkora összeget juttat a felemelt áruk következtében a láncereskedők, dugárusok, rumcempészek és sörbandák kezébe.

És mit kapunk ezért az árért? Megígérték nekünk, hogy a „saloon” el fog tűnni és mit látunk ma! Részint továbbra is fennállanak a saloonok, részint pedig helyükbe kétszerannyi cidugott, titkos-kocsmá lépett, melyek százezre rosszabbak, s amelyek minden ellenőrzés alól kivonják magukat. Aki azt hiszi, hogy ezek a viszonyok kizárólag Newyorkban lehettek fel és ezek csupán a törvény visszavonásának következményei, az nézzen csak körül Filadelfiában, Csikágóban, San-Franciskóban, Pittsburgban, vagy akár délen és nyugaton a szénegyházak kisvárosaiiban; mindenütt ugyanezt fogja találni.

Az összes jelek arra vallanak, hogy ma kevésbé uralkodik a nép közt a mértékletesség, mint a prohibíció előtt. A részegség miatti elzárások, az alkoholizmus okozta megbetegedések és halálosok száma egyre növekedőben van, újra elérték a prohibíció előtti számot, sőt azzal a veszéllyel fenyegetnek, hogy további ilymérvű emelkedés mellett rövidesen túl is fogják azt haladni. Ha, mint valószínű, az összalkoholfogyasztás kevesebb is, mint a prohibíció előtt, azonban az italok minőség tekintetében, annál rombolóbb hatásúak és seprőpálínka, meg cempésztett szesz léptek a sör és bor helyébe.

Még inkább rejtélt és ezáltal még inkább hátrányos kulturánk szempontjából a prohibíció nyomában jár és egyre növekvő tömeges megtévesztés és annak a körülménynek demoralizáló hatása, hogy százezreket, sőt egyik-másik túlbuzgó kormányzati tisztviselő ilyenek gyanánt kezeli is őket.

A kocka megfordult tehát! Egyszerű állam a másik után helyezkedik szembe a prohibíciós végrehajtási törvényekkel és ezáltal egy olyan gyámokodás szállításának egyengeti útját, amely egy szabad népnél huzamosabb ideig türelmetlen.

Fordította: Havas József.

Kávéházi pamflagok, 2 db 1000 köbméteres salgótarjáni kályha kiváló állapotban olesón adók a Club kávéházban V., Lipót-körút 16.



DIETZ-PEZSGŐ

Telefon: Aut. 866—50

Arany (édes)
Ezüst (félédes)
Cremant rosé (édes)

gyéresi Szász

Prima sonka

elismerten a legjobb, finom zamatú különlegesség.
Budapest, VIII., József körút 65. szám.
Bejárát: Csepregy u. 1. ☎ Telefon: J. 455—88.

HIREK

MIRŐL NE FELEDKEZZÉK MEG?

Szeptember 18-án d. n. 4 órakor előjárásági ülés, este 9 órakor Mészáros Győző ipartestületi elnök tiszteletére a Hungária szálló külön termében diszvacsera.

Szeptember 20-ig befizetendő az általánosított és zenés kávéházak vígalmi adója.

Szeptember 22-én d. e. 10 órakor kezdődik az A) csoportba sorozott leventék oktatása.

Szeptember 29-én d. e. 10 órakor kezdődik a B) csoportba sorozott leventék oktatása.

Október 5-ig megfizetendő az augusztusi lakbér III. részlete.

Október 6-ig esedékes a nem általánosított kávéházak vígalmi adója.

Október 10-ig fizetik a fényüzési és forgalmi adóközösség tagjai általányukat.

Október 15-ig fizetik a fényüzési adót azok, akik nem tagjai az adóközösségnek. Befizetendő a személyzet illetményeiből levont kereseti és rokkantellátási adó.

A munkanélküli alkalmazottak javára szolgáló gyűjtés folytatandó, illetőleg újra kezdendő. A befolyt összegek az ipartestület irodájába hetenként beküldendők.

#

Ady-emléktábla leleplezés. A kávéházaknak az irodalommal való kapcsolatát dokumentálta Katona (Klein) Kálmán fiatal kartársunk, a Palermo-kávéház új tulajdonosa, aki a kávéház azon asztala feletti falban, amely mellett Ady Endre halhatatlan költeményeit írta, művészi emléktáblát állíttatott. Az emléktábla leleplezése díszes közönség jelenlétében f. é. szeptember 4-én ment végbe. A felavató beszédet Révész Béla írta tarolta, Fehér Arthur színművész Ady-versezt szavalt; az Ady-esalád részéről Ady Lajos tankerületi főigazgató jelent meg az ünnepségen. Az emléktábla Bokross-Biermann Dezső szobrászművész alkotása, aki modern művészi elgondolásban örökítette meg Ady Endre sokareu poézisét. — Örömmel adunk hírt e felemelő ünnepségről és arról a megértésről, melyeket Katona kartársunk az irodalom iránt tanúsított.

Esti kereskedelmi szaktanfolyam. A Budapesti Kereskedelmi Akadémia 5 hónapos esti tanfolyamot nyit külön az érettségizett és alkalmazásban levő és külön a kisebb előképzettségű és több éves gyakorlattal bíró tisztviselők és más alkalmazottak részére. Tantárgyak: könyvvitel, levelezés, keres. ismeretek, számtan, közgazdaságtan, gyors és gépirás, német, francia és angol nyelv. Záróvizsgálat és bizonyítvány. Beírás d. e. 8—1-ig és este 7—8-ig az intézet igazgatói irodájában, Alkotmány-ucca 11. Tel.: 205—47.

Tilos a rádiószentesítetelt a nyilvános szórakozó- és étkezőhelyeken. A békésabai rendőrség vezetője rendelkezést adott a szentesíteteltek és vallásos előadásoknak éttermekben, kávéházakban és kocsmákban rádió útján való közvetítését. A tilalom megszegőit 100 P pénzbüntetéssel sújtják.



Elsőrendű
kivitel!

Kávéházak és vendéglők légfűtéses berendezését

szakszerűen végzi

KOCH JENŐ

Meidinger- és folytonégőkályha-gyáros
BUDAPEST, VI., SZONDY UCCA 53.

Telefon: Aut. 208-69.

Tervezés díjtalan!

Alapítva
1899.



Gazdaságos
tüzelés!

Kitüntetés. Az Országos Iparos Szövetség aranyéremmel és diszoklevéllel tüntette ki Kationa (Klein) Kálmán kartársunkat, a Palermo kávéház tulajdonosát, akinek szép ünnepségéről fentebb emlékeztünk meg. A díszes polgári kitüntetést a következő levéllel adták kartársaink tudára:

Országos Iparos Szövetség.

Az Országos Iparos Szövetség, amely az ország kézműiparosságának országos szervezete és melyet még a világháború után Rubinek Gyula v. kereskedelmi miniszter alapított, hogy a nagy világháború alatt lerongyolódott híres magyar ipart felvirágoztassa és az ország iparosságát egységessé tömörítse és amely ez idő szerint dr. Ugron Gábor v. b. t. t. ny. miniszter elnöke alatt egész erejével és a rendelkezésére álló összes törvényes eszközökkel munkálkodik, a magyar iparosság érdekében Önnel a magyar ipar szolgálatában teljesített érdemekben gazdag kitűnő munkásságáért az Országos Iparos Szövetség aranyérmét és diszoklevéllel adományozta.

Fogadják az Országos Iparos Szövetség ezen határozatát és szerény köszöntését azzal a szeretettel, amellyel országos egyesületünk azt szeretete és kiváló tisztelete jelölés előtt kifejezni óhajtottá.

Budapest, 1929. augusztus 23.

Kiváló tisztelettel

Olv. aláírás, ügyv. alelnök.

Amidőn erről a kitüntetésről hírt adunk, örömmel gratulálunk törekvő és immár szép sikereket elért kartársunknak.

A bridgeszalónok és a kávéházak. Az utóbbi években egyes kávéházak külön termeiben bridgeszalónok alakultak, amelyeket önálló vállalkozók különféle megállapodások szerint vezettek. — Nyomatékosan felhívjuk kartársaink figyelmét arra, hogy amennyiben ily vállalkozók vezetik a bridgeszalont, illetőleg a kártyabevételek nem a tulajdonost illetik és annak vigalmiadó átalányába nincsenek betudva, a székesfőváros pénzügyi osztályánál Remete tanácsjegyző úrnál ők maguk, ill. a szalon vezetői létesítsenek átalánymegállapodást. Ugyancsak figyelmeztetjük arra, hogy ezek a bevétel forgalmi adókötelesek és a kávéház forgalmi adóátalányába nincsenek betudva. Ez okból ezek a bevételek után esedékes forgalmi adók külön rovandók le. — Tekintettel arra, hogy az adó le nem rovásának minden irányban igen súlyos következményei lehetnek, minden kartársunk, akinél ilyen szalon van, az adó megfizetéséről saját érdekében gondoskodjék.

A prohibíció óriási mértékben megnövelte Amerika iszákosságát. Az amerikai szesztilalom elleni szövetség jelentése kimutatja, hogy a szesztilalmi törvény életbeléptetése óta Amerikában az iszákosság növekedett. 1920-ban a szesztilalmi törvény hatálybalépése után 15.466 tiltott szeszpároló készüléket foglalt le a rendőrség, míg ez a szám 1928-ban 261.611-re emelkedett. A 38 legnagyobb amerikai városban részegség miatt a letartóztatási arányszám 1920-ban 10.000 lakosra 71 volt, 1927-ben pedig 154. Az 518 jelentékenyebb városban 1920-ban 279.939 egyént tartóztattak le részegség miatt, 1927-ben 668.324-et. Az alkoholizmus miatti halálozás arányszáma 1920-ban 100.000 lakosra egy volt, 1927-ben pedig már négy. Az Atlanti-óceán partjai melletti államok, továbbá Michigan állam általában a szeszempészés hazájá, míg a déli és nyugati államokban inkább a tiltott szeszgyártás virágzik.

Letartóztatták a rendőrséget. Los Angelesi jelentés szerint a rendőrség hatvanhárom tagját törvényellenes szeszárúsítás miatt letartóztatták.

A száalékos borralalórendszer megszűnése a Bizánc kávéházban.

A Budapesti Kávésok Ipartestületének elnöksége hícsében foglalkozott a Bizánc kávéház tulajdonosának az Ingatlanértékesítő és Kereskedelmi Rt. igazgatóságának azon bejelentésével, hogy a nevezett kávéházban az elnökség tudtával és jóváhagyásával f. é. szeptember 1-én kísérletképpen életbeléptetett száalékos rendszert szeptember 14-én megszünteti.

Felolvastatott és tudomásul vétetett az igazgatóság levele, mely a következőképpen szól:

Budapesti Kávésok Ipartestülete
tekintetes Elnökségének,

Budapest.

Hivatkozással f. évi augusztus hó 23-án kelt levelemre, tisztelettel bejelentem, hogy a f. évi szeptember hó 1-ével kísérletképpen életbeléptetett száalékos rendszert f. é. szeptember 14-én megszüntetem.

Ez eljárásomnál az a tapasztalat vezet, hogy a száalékos rendszer sem a közönség, sem a személyzet, sem pedig az üzem érdekeit nem szolgálja, amennyiben a közönség minden tiltakozás és felhívás ellenére, a száalék mellett borralalót is ad és így kétszeresen van megterhelve.

Tisztelettel kérem e bejelentésem tudomásulvételét.

Kiváló tisztelettel
Mezey Géza.

Amerikában tökéletesen kudarcot vallott a szesztilalom. Londoni jelentés szerint a belfasti szakszervezeti kongresszuson Rooney amerikai delegátus kifejtette, hogy a szesztilalom teljes kudarcra befejezett tény, a bűnözés arányszáma erősen emelkedik s több millió magánházat titkos szeszfordévé alakítanak át.

Minden kávéés tartson üzletében Zwack-féle Unicumot és likőröket. mert azt állandóan keresik és fogyasztják. Az Unicum eredeti palackból mérendő, mert a vevő így látja, hogy csakugyan eredeti árut kap.

GRÓF SOMSSICH TIHAMÉR
BORGÁZDASÁG- ÉS
KERESKEDELMI RT.

KÖZPONTI IRODA:
VI., Andrássy út 31. — Telefon: 142-85.

FRANÇOIS
PEZSGŐ

Crémant Rosé
Transylvania sec

TÖKÉLETES

AZ

Optima

JÁTEKKÁRTYA

GIARTIAI HAMBURGER- BIRKHOLZ

PAPÍR- NYOMDÁIPARI MŰVEGYVÉRTÁRSÁG

BUDAPEST

TELEFON L. 902-57. 903-46

MEGJELENT AZ ÚJ

KÖZSZÁLLÍTÁSI SZABÁLYZAT

KÖNYVALAKBAN.

KAPHATÓ 3 PENGŐÉRT

A MERKANTIL-NYOMDÁBAN, BUDAPEST,
VIII., Hunyadi ucca 43. ☉ Telefon: J. 436-79.

Kertibutor gyári árban

fix és összecusukható thonet és egyéb típusú kertiszékek és asztalok továbbá vendéglői és kávéházi asztalok tetszés szerinti méretben a

NEUSCHLOSZ-LICHTIG
REPÜLŐGÉPGYÁR ÉS FAIPAR R.-T.

Gyár: Albertfalva. Telefon: J. 384-02.

Eladási iroda és mintaraktár:
Budapest, IV., Petőfi Sándor ucca 9.
Telefon: Aut. 890-47.



Kristály forrásvíz legyen mindennapi italod!



Budapesti Kávésok Áruforgalmi R.-T. VIII. József körút 38. Telefon: J. 392-77

E helyen is felhívjuk vevőink figyelmét TEA ÜGYBEN szétküldött leveleinkre és azon feleinket, akik teaszukségletüket a múlt szezonban még nem általunk fedezték, kérjük, mielőtt az őszi szezon kapcsán teaszukségletük beszerzésével foglalkozna, adjanak nekünk módot arra, HOGY TEAKEVEREKEINKET KIPRÓBÁLJÁK. E speciális keverékeket a múlt év folyamán vezettük be és azok a legelőkelőbb üzletekben a legteljesebb megelégedésre vannak használatban. Tudvalevő, hogy a tea tekintetében az angolok a leghozzaértőbbek és ezen keverékeink — mint ahogy már annak idején ismertetőnkben említettük — angol rendszer szerint készülnek és eredeti 5 és 250 kg. ládákban kerülnek forgalomba. Elmult szezonban nagyszerűen bevált csomagolási mód bevezetésére az indított bennünket, hogy a vevőnek ne kelljen egyszerre nagymennyiségű teát raktáron kibontva tartani.

JAMEKBEK ÉS IZEKBEK a piacot most, hogy az új áru piacra került, a legkülönféléb áron, a legkülönfélébb minőségekkel árasztják el. Vevőinket nyomatékosan figyelmeztetjük, hogy ezen olcsóbb fajta jamok nem tiszta gyümölcsből készülnek, hanem rendszerint almával vannak keverve. Vevőink figyelmébe ajánljuk az eddig is kizárólag vállalatunk részére és általunk forgalomba hozott KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ ÁLTALANOSAN ISMERT KOLÉNYI-FÉLE JAMKÉSZÍTMÉNYEKET, amelyekre ma már minden üzlet, AMELY VENDEGEINEK ELSŐRENDŰT KIVAN NYUJTANI, NÁLUNK SZEREZ BE.

KOMPÓTOKBAN rövidesen ajánlattal fogunk szolgálni és kérjük vevőinket, amíg ezzel ki nem jövünk, e cikkeken köteseknek ne csináljanak, annál is inkább, mert az elmult szezonból még nagyon sok tavalyi megbízhatatlan ár maradt készleten, amelyeket természetesen igyekeznek túladni.

JAMAICAI RUMMAL 2 évvel ezelőtt vágott, beérett 50 és 60%-os rumkészítményeket és vágás céljára szolgáló 78% -os EREDETI JAMAICAI RUMOT az őszi szezon kapcsán legmegbízhatóbban és legolcsóbban nálunk szerezhetik be vevőink.

A fűszerkereskedők szolnoki kongresszusán a pénzügyminisztérium hivatalos képviselője bejelentette, hogy rövidesen életbe léptetik a fűszer és gyarmatárúk egyfázisú forgalmi adóját. Ez az intézkedés, sajnos, a nagykereskedelem és az importőr részére is és így a vele közvetlen összeköttetésben álló vevő részére is újabb megterheléssel jár. A kávé, tea és egyéb gyarmatárúk után közvetlenül a tengerentúli illetvényről beérkezve, a vámhatáron való átlépésnél, mint legelső kéz vámolásánál eddig 2% vámforgalmi adót róttunk le, amivel szemben az újonnan megjelenő egyfázisú rendelet alapján egy magasabb vámforgalmi adót, valószínű 6-7%-ot kell majd fizetni. Természetesen az a fogyasztó, mint amilyen a kávé is, aki a közvetlen importőrtől vásárol, kénytelen lesz majd ezen egyfázisú forgalmi adó rendeletről előálló elég tekintélyes ártöbbletet megfizetni.

Alkohol és élettartam. Az Egyesült Államok elnökének, Hoovernek, aki köztudomásúlag a szeszifogyasztás egyik legradikálisabb ellenzője, hivatalbalépésével szinte egyidőben Raymond Pearl, a baltimorei John Hopkins egyetem tanára, „Alkohol és élettartam” címen egy tanulmányt adott ki, melyben az alkoholnak az élettartamra való hatásáról a prohibíció propagálásának nem valami kedvező módon értekezik. Hosszas tudományos és statisztikai vizsgálódásai alapján ugyanis arra a következtetésre jut, hogy a mérsékelt ivók, illetőleg az alkoholt állandóan mérsékelt fogyasztók élettartama az abstinensekkel szemben bizonyos többletet mutat föl. Az eddigi vizsgálódásoknál, valamint a nagyobb életbiztosító társaságok által végzett kísérleteknél is azt a hibát követték el, hogy a mérsékelt fogyasztókat és a kimondottan alkoholistákat egy közös csoportban foglalták össze. Ezáltal az a kérdés, szeszitaloknak mérsékelt fogyasztása mily hatással van az élettartamra, válaszolatlanul maradt. Mint hogy továbbá, az alkoholisták az abstinensekkel, illetőleg a mérsékelt fogyasztókkal való összehasonlításban egy sokkal rövidebb élettartamot mutatnak, ezen összefoglalás által a szeszitalok élvezőinek halandósági száma annyira emelkedik és előrelátható élettartama oly mértékben csökken, hogy utóbbi az abstinensek mellett lényegesen hátra marad. Pearl professzor érdeme tehát, hogy mint első mutatott rá, hogy az alkoholnak az élettartamra gyakorolt hatásának tárgyilagosa-

vizsgálatánál a mérsékelt és a túlzó fogyasztók egy csoportban nem foglalhatók össze, hanem inkább, hogy helyes megoldás legyen, e két kategóriát mint két különböző csoportot elválasztva kell kezelni. Ekkor kiderült, hogy a mérsékelt fogyasztás az életet nem rövidíti meg, hanem ellenkezőleg a mérsékelt fogyasztók valamivel alacsonyabb halandósági számot, illetőleg nagyobb élettartamot mutatnak fel, mint az abstinensek, ráadásul az a vélelem, hogy az alkoholfogyasztás még a mértékletesség mellett is rövidíti az életet, nem igazolódik be.

Tisztelt Kávés Urak! Ha súlyt helyeznek arra, hogy vendégeik meg legyenek elégedve; csak a Zwack-féle Golf-Orangead-ot szolgáljanak fel, mert az nem essenciákból készül, hanem narancsból és nincs kátrányfestékkel festve.

Állandóan növekszik a szeszifogyasztás Kanadában. A kanadai statisztikai hivatal kimutatása szerint Kanadában a szeszitalok fogyasztása állandóan nő. Az alkoholfogyasztás emelkedését főként annak tulajdonítják, hogy az Egyesült Államokból az ottani prohibíció folytán tömegesen utaznak át Kanadába — inni. 1928-ban több mint egy millió fontot adtak ki Kanadában szeszitalokra, ami messze felülmúlja az 1914. rekorderedményt.

Figyeljünk! PIATNIK NÁNDOR ÉS FIAI BUDAPEST

magyar kártyagyár gyártmányainak valódiságára. — Övekdjünk az utánzásoktól.

Magyar Játékkártyagyár R.-T.

PIATNIK NÁNDOR ÉS FIAI

Budapest, VII., Rottenbiller uccá 17.

Telefon: J. 310-63, J. 453-71.

Alapítva 1824.



A MALÁTA-PEZSGÓ-SÖRT
HOGYHA MINDIG ISSZA, EGÉSZSÉGÉT S PÉNZET
EGYRÉSÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA.
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBANYAN.

Csillárok, szállóztatók	
GOLDSTEIN IGNÁC <small>csillárüzem és villany-berendező vállalat</small>	SCHÄFFER BÉLANÉ <small>szennyvízcsatornák méterezése</small>
Kazinczy u. 53. Tel.: J. 428-35.	
Speciális kávéházi és vendéglői berendező	

Ifj. Grünwald Mór

Budapest, IV. Ferenc József rakpart 6. Tel: J 361-49
Szállodai, vendéglői és kávéházi üveg és porcellán.

Fried Zsigmond és Fia



kávéházi és vendéglői berendezések
Budapest, VI., Király u. 39.
Telefon: József 428-14.

Billiárdasztalok,

éttermi és kávéházi márványasztalok, **székek**, alpakka- és ezüstözött árúk, hitelesített üveg- és porcellánárúk, **billiárdgolyó**, billiárdposztó, sakk, dominó, dákók stb. (új és használt)

Költségvetés, árjegyzék díjtalan.
Alapítva 1888.

SIDOL

fém-, ablak- és márványtisztításra a legalkalmasabb!
Götzl Lípót Vegytermekek Gyára. Tel.: J 316-19

JÉG

szállítását vállalja és kifogástalanul teljesíti
ERZSEBET JÉGGYÁR
RECHNITZER ÉS BRUCKNER cég
Budapest, VII., Hajtsár út 153.
Telefon: József 396-32.



Garantált teljes zsírtartalmú

sajtjaink

mindenütt beszerezhetők:
Pálpusztai-sajt,
Derby-sajt,
Romadour,
Imperial.

Óvári, Trappista, Casino, Roquefort, Roquefort doboos.

Derby Sajt és Vajtermelő Részvénytársaság
Központi árusító-telep: Budapest, VIII.,
Tömö ucca 33/a. sz. Telefon: József 361-10

A legkiválóbb sörkülönlegesség Szent István

Porter sör

a Polgári Serfözde gyártmánya